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 001000מכרז מס' הבהרה עבור לשאלות הנדון: תשובות 
  "ם, הביוב והקולחין עבור רשות המיקביעת והפעלת תכניות הכשרה בתחום המים"

 
 המכרז ממסמכי נפרד בלתי חלק המציעים, מהוות כל את מחייבות להלן המובאות התשובות .1

 .המובא במכרז הנוסח על וגוברות

ו אמינה אין להסתמך על כל פירוש שניתן בעל פה או בכתב או בכל דרך אחרת על ידי מי מטעם המז .2
רט הינם כמפוועדת המכרזים, ככל שניתן, בכל פורום או צורה שהיא. כל הפירושים וההבהרות 

חו. במכתב הבהרה זה בלבד ובמכתבי הבהרות נוספים שיישלחו מטעם ועדת המכרזים, ככל שיישל
על רז, ומסמך זה ייחשב כחלק מתנאי המכרז, ויחולו עליו כל הוראות המכרז הנוגעות למסמכי המכ

 המציע לצרפו להצעתו כשהוא חתום בחתימת המציע על גבי כל עמוד.

סכמה של ועדת המכרזים לשאלה כלשהי או לפרט כלשהו בשאלה, כדי להוות ה אין באי התייחסותה .3
 להנחותיו של השואל, או כדי לשנות בדרך כלשהי את פרשנות תנאי המכרז.

ץ ככל שיש במסמך זה שאלות ותשובות הנוגעות לפרשנות של הדין, אין הן באות במקום ייעו .4
 יותו בלבד.משפטי מוסמך, וכל המסתמך עליהן עושה זאת על אחר

רח יובהר כי אין נוסח השאלות המפורט להלן זהה בהכרח לנוסח בו השתמש השואל וכי לא בהכ .5
 נענתה כל שאלה.

ור אלא אם נאמר אחרת, לכל המונחים והמושגים האמורים במכתב הבהרה זה תהיה הפרשנות כאמ .6
 במסמכי המכרז.

 
 והבהרות עורך המכרז שאלות ספקים

 
 מכרז הנ"ל:בהקשר ל ההבהרה בותתשולהלן ריכוז שאלות ו

מספר  פרק מס"ד
 סעיף

 תשובה שאלה

 1.5 רקע - 1 .1
1.4 

רז יקבל בלעדיות להפעלת הזוכה במכ
כניות להכשרות בתחום המים, אין מקום ת

לקבוע בלעדיות. אנו מבקשים לאפשר 
ליותר מגוף יחיד לקבל אישורים 

הוצגו  1.4להכשרות, בייחוד שבסעיף 
מים שלא בהכרח כל מגוון רב של תחו

 1.4הידע מצוי בידי מציע יחיד ]מסעיף 
"..כגון פיקוח על תשתיות מים, הפעלת 

מט"ש, הכשרות מקצועיות לביצוע 
תשתיות, הכשרות מנהלים, מהנדסים, 

אנשי אחזקה ותפעול וכל הכשרה 

 אין שינוי במסמכי המכרז. 
בחירת מוסד אחד אינו מונע ממוסדות 
אחרים להעביר קורסים ו/או הכשרות 

פיקוח  ולא יקבל אלהבתחום המים, אך 
 רשות המים.   וליווי מטעם
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רלוונטית אחרת שתאושר על ידי רשות 
 המים."[.

 
נבקש לשנות את הסעיף כך שיוסמך יותר 

גוף יחיד לתת את ההכשרות, התחרות מ
תביא גם לשיפור באיכות ההוראה וגם 

תאפשר התמחות )לדוגמא: קורסים 
מקצועיים יכולים להינתן על ידי 

מכללות/מוסדות שכבר היום מכשירים 
הנדסאים ומהנדסי מים ואילו קורסים 

ניהוליים יכולים להינתן לא בהכרח על ידי 
 מוסדות ייעודים להנדסת מים(.

 
נופול מקום בו פקטו יוצר מו-המכרז דה

אין כשל שוק וקיימים מספר גופים 
 מתאימים לצורך מתן הכשרות.

 השירות – 2 .2
 הנדרש

רשות המים קובעת את רשימת הנושאים  2.2.1
בהם יהיו הקורסים ואולם אינה נושאת 
בסיכונים שלא יירשמו חניכים לקורסים 

 אלו. 
 

היה מקום לקבוע במסמכי המכרז מעבר 
למסמכי המכרז  1.4לתיאור הכללי בסעיף 

באופן ספציפי מהם הם הקורסים 
 וההכשרות הנדרשות באופן מפורט יותר.

 
( 2.1.2ופיע במסמכי המכרז )מ -

שקורס שלא יעמוד בביקוש 
הנדרש לצורך כיסוי כספי למוסד 

 המארח לא יפתח.

הכנת הקורסים יעשו בשיתוף עם  -
המוסד וכחלק מההכנה ינוהל דיון 

 סביב הביקוש לאותו הקורס.

השירות  – 2 .3
 הנדרש

מערכי השיעור מובאים לאישור של רשות  2.2.3
שהקניין הרוחני  המים , נבקש להוסיף

וזכויות היוצרים וכן חומרי ההדרכה 
שפותחו על ידי המציע יהיו קניינו, אחרת 
שימוש על ידי אחרים יהיה בחזקת עשיית 

 עושר שלא במשפט.

 ראה שינוי במסמכי המכרז. 
  

השירות  – 2 .4
 הנדרש

שנים בביצוע  3נדרש ניסיון מוכח של  2.4.2.3
ן הדרכות או הכשרות בתחום התוכ

 הרלוונטי. 
מכיוון שבכוונת רשות המים לפתח קורסים 
חדשים וכן סביר שסגל המרצים יהיו מקרב 
אנשי המקצוע הפעילים בתחום )שלא 
בהכרח עיקר עיסוקם בהוראה אקדמית( 
סעיף זה יוצר מגבלה של השגת אוכלוסיית 

 מרצים רלוונטיים העומדת בתנאי זה. 
 

מוצע להסיר את הניסיון של הדרכות 
הכשרות אך להותיר ניסיון ניהולי ו

והשכלה )אם רלוונטית( לנושאים 

 אין שינוי במסמכי המכרז.
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 המועברים על ידי כל מרצה.
תנאים  – 4 .5

מוקדמים 
להשתתפות 

 במכרז

התנאי של בעל ניסיון בתחום המים והביוב  4.1.2.1.1
השנים  10שנים לפחות במהלך  3של 

לוונטי שקדמו למועד האחרון, אינו תנאי ר
למנהל הכשרה. והנו צר מכיוון שקיים 

י תשתיות, כגון )אך לא דמיון רב בתחומ
, גז טבעי ותקשורת שהנם רק(: חשמל

תשתיות תחת מאסדרים הפועלים 
במתכונת דומה לרשות המים והביוב 

סיון יהיה הממשלתית. נבקש לשנות כי הני
, איכות סביבה מוניציפלייםבתחומים: 

 ותחומים דומים. 
ת ועוד, ניהול הדרכה אינו מחייב דווקא זא

ידע בתחום המים והביוב. ואילו תפקיד 
לאפשר אדם עם  אדווקדרכה הנו מנהל הה

בניהול הדרכה, פיתוח תוכניות  ןניסיו
הדרכה ומתן פתרונות הדרכה ולמידה 

 בהתאם לקהל יעד.

 ראה נוסח מעודכן.

 

תנאים  – 4 .6
מוקדמים 

להשתתפות 
 במכרז

 
4.1.2.1.2 

 קורסים שכל 5-נא להבהיר אם מדובר ב
שעות  100אחד מהם בהיקף מצטבר של 

אקדמיות.  קיימת סתירה כאשר בתצהיר 
 31לעמידה בכל דרישות המכרז )עמוד 

קורסים  10( נדרשים לפחות  3.2.2סעיף 
שעות לכל קורס, יש לציין  100בהיקף של 

כי גם קורס אקדמי של שלוש שעות 
שעות.  42מאשר  בסימסטר הינו לא יותר

שעות למפגש מדובר לכל  8בהנחה של 
 מפגשים. 12-13-הפחות ב

בהנחה שנקודת זכות אקדמית מייצגת 
דקות( בסמסטר  45שעת לימוד שבועית )

ם קורסים גשבועות ,  13-הכולל כ
אקדמיים של סמסטר מלא אינו ממלא 

 דרישה זו.
ייתכן שיהיו הכשרות שלא ידרשו היקף כה 

 דו בדרישת המזמין.רחב ועדיי יעמ

 נוסח מעודכן. ראה
 

תנאים  – 4 .7
מוקדמים 

להשתתפות 
 במכרז

מנהל ההכשרה נדרש להיות בעל/ת תואר  4.1.2.1.3
אקדמי בהנדסה אזרחית ו/או הנדסת 
סביבה, יובהר כי בהתאם למסמכי המכרז 
לא מוגבלים הקורסים רק להיבטים 

גם היבטים ניהוליים של  הנדסיים ויתכנו
, הכוללים בין היתר )אך לא יםמשק המ

רק(: ניהול כספי של תאגידי מים ואגודות 
מים, הכשרות ייעודיות למנכלי"ם ונושאי 

 משרה בכירים והכשרות לדירקטורים. 

 אין שינוי במסמכי המכרז.
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נבקש לשנות את הסעיף שמנהל ההכשרה 
יהיה בעל תואר אקדמי התואם את סעיף 

 א לחוק החברות הממשלתיות.16 
 
ו כשירות לכהן לא יתכן שמי שמתקיימת ב 

כמנכ"ל או דירקטור בתאגיד מים וביוב 
מבחינת ההשכלה לא יוכל לכהן כמנהל 
הכשרות מקצועיות בתחום המים והביוב. 
כמו כן דרישה זו לא עולה בקנה אחד עם 
הדרישות המקצועיות שנגזר מהם כי דוקא 
נדרש מומחה בתחום ניהול ופיתוח הדרכה 

לבוסים , , בעל ידע יכולת וניסיון לחבר סי
לנהל הדרכה, לאתר ולנהל צוות מרצים 
ולתת שירותי ניהול הדרכה עבור לקוח 

 קצה.
השירות  – 2 .8

 הנדרש
נדרש שמנהל.ת ההכשרה יהיו שכירים  2.9.1.1.2

כאשר במועד הגשת המכרז טרם הובטחה 
 הזכייה.

נבקש לשנות שידרש להעסיק באופן ישיר  
רק אם תהיה זכייה )כמובן שאת אותו 
האדם שהוצג במכרז(. אנו סבורים שאין 
מקום גם להיכנס לשיטת ההעסקה )שכיר 

 לעומת התקשרות עם עצמאי(. 

 שינוי במסמכי המכרז. אין
יובהר כי מנהל ההכשרה יידרש )בלשון 
ה עתיד( להיות מועסק על ידי הספק הזוכ

 ללא דרישה לשיטת העסקה.

השירות  – 2 .9
 הנדרש

הספק מחוייב לפתוח לפחות חמש  2.1.2
הכשרות בשנה, כאשר אין במכרז 
התחייבות של רשות המים לחיוב של 
המועסקים בתחום המים לעבור את אותן 
ההכשרות )למעט חיוב בכללי רשות המים 
לעניין אמות מידה העסקת מפקחים שעברו 

 ת אין הכשרות מחייבות(. הכשרה ספיצפי
 40בהינתן שנדרשות כיתות של לפחות 

 -מקומות מדובר במונחים שנתיים של כ
 משתתפים.  200

 
כל עוד אין חובה להשתתף בקורסים 
מטילים על המציע סיכון גבוה מידיי, חלקו 
לא בשליטו כי את התכנים קובעת גם 

 רשות המים.
 

אנחנו מחייבים הכנה ויכולת  -
ת חמש הכשרות, כל לקיים לפחו

הכשרה תעמוד בפני עצמה 
 מבחינת הביקוש.

ככל שלא יהיה ביקוש יתקבל 
אישור לא להוציא את ההכשרה 

 לפועל.
בנוסף נציין שהמודל הכלכלי 
המוצע לא צריך להתבסס על 

, אלא על מינימום כיתות מלאות
 משתתפים אפשרי.

נבקש להבהיר כי הקניין הרוחני על חומרי   כללי .10
 דרכה שפותחו בקורס יהיו של המציעהה

 ראה שינוי במסמכי המכרז.

מכיוון שהביצוע של ההכשרות אינו כולל  א4 הסכם .11
מימון של רשות המים והביוב הממשלתית, 

 ראה שינוי במסמכי המכרז.
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 קיומו של תקציב לנושא זה אינו נדרש. 
סעיף זה מיותר מכיוון שהרשות אינה  ב4 כללי .12

תן השירות.  הצעת הספק משלמת לנו
במסגרת מכרז זה הנה למחיר הקורס 

 למשתלמים ולא להשתתפות רשות המים.

 ראה שינוי במסמכי המכרז.

בהתאם לסעיף זה הספק מצהיר ש:"כל  ה11 הסכם .13
תוצרי הידע שעשה עבור רשות המים הם 

ייחודיים לרשות והם סוד עסקי או 
 מסחרי...." סעיף זה אינו מתאים למכרז

מסוג זה ומתאים לעבודות 
מקצועיות/ייעוץ לרשות המים שאינם 

 נשוא מכרז זה.

 ראה שינוי במסמכי המכרז.

ונספח  14  .14
 ד'

נבקש לקבל הסבר מהו ניגוד העניינים 
במסגרת מכרז זה. מכיוון שרשות המים 

אינה מזמינה את העבודה אלא רק מאשרת 
למציע להציע קורסים מקצועיים. יש 

ב המרצים עוסקים במשק המים להניח שרו
ועיקר עיסוקם אינו במתן הרצאות, נבקש 
לדעת מה מהווה ניגוד עיניינים, וזאת על 

מנת להציע מראש מרצים שאינם תחת 
ניגוד עיניינים. נבקש לבטל את נספח ד' 

( מכיוון שלא מוגדר מהו ניגוד 54)עמוד 
העניינים וברור שההתחייבות הנה ריקה 

 כאמור.מתוכן ללא הגדרה 
כמו כן יש להניח שרוב המרצים לא יהיו 

עובדי המציע לכן החתמה של עובדי 
 המציע אינה רלוונטית.

ן סוגיית ניגוד עניינים תיבחן לגופו של עניי
על ידי ועדת המכרזים בשלב בחירת 

 הזוכה. 

הקורס כולל הדרכות  –אבטחת מידע  נספח ה' הסכם .15
ל ומידע גלוי, הנזק מחשיפת תכנים ש
קורסים פומביים הנו לכל היותר נזק 

מסחרי למציע לא ברור מדוע נדרשת 
חתימה על התחייבות לאבטחת מידע, 
כאשר כל המידע במילא פומבי וקיים 
אינטרס שיגיע לכמה שיותר עוסקים 

 בתחום. 

 ראה שינוי במסמכי המכרז.

השירות  - 2 .16
 הנדרש

סעיף 
2.2.2  

 

ל אבקש להבהיר  האם הכנה והגשה ש
תכנית הלימודים לכל נושא ולכל קורס, 
תידרש רק לאחר שיוכרז הזוכה?  כלומר, 
הנ"ל אינו נדרש במסגרת הגשת מסמכי 

 המכרז? 

הכנת הקורסים אכן תתבקש לאחר  -
 ההכרזה על הזוכה.

במסמכי  4.4.3בהתאם לסעיף  -
 סילבוס רעיוני המכרז נדרש 

על ביצוע לקורס מפקחים 
ס תשתיות מים וביוב וסיליבו

להכשרה נוספת לבחירת המציע. 
אנו מבקשים הגשה כללית של 
מבנה של קורס כדי ללמוד על 
צורת החשיבה וטיב ההבנה של 

 המגיש במקצוע.
תנאים  - 4 .17

מוקדמים 
4.1.1.1   

 

האם ניתן יהיה להגיש מסמכי המכרז, 

בשיתוף של שני מוסדות לימוד כאשר 

ה ובלבד שיהיה אין מניעה לשיתוף פעול
 .מציע אחד ואיש קשר אחד מטעמו
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להשתתפות 
 במכרז

מכרז אולם לחוד ביחד עומדים בכל תנאי ה

 לא באופן מלא? 

שני מוסדות הלימוד ייצרו מנגנון לשיתוף 

פעולה מלא לצורך קיום ההדרכות 

המקצועיות בנושא מכרז זה, האחד בית 

ספר להכשרה מקצועית עם מוניטין רב 

שנים להדרכות במקצועות המים והסביבה 

 והשני מוסד אקדמי ללימודי הנדסת מים.

תנאים  - 4 .18
מוקדמים 

להשתתפות 
 במכרז

4.1.1.2   

 

 10אבקש להבהיר  "ביצוע של לפחות 

שעות  100קורסים במצטבר בהיקף של 

לפחות...", שאלה:  האם הכוונה כי אפשר 

יהיה  להציג קורסים אקדמיים מהתחומים 

ים בפיקוח המפורטים ו/או קורסים מקצועי

משרד הבריאות שהיקף כל אחד עשוי 

לם במצטבר שעות או 100 -להיות קטן מ

 שעות.  100 -הרבה מעבר ל

 ראה שינוי במסמכי המכרז.

תנאים  - 4 .19
מוקדמים 

להשתתפות 
 במכרז

4.1.2.1.3 

 

 

הדרישה לתואר ראשון בהנדסה אזרחית 

 -ו/או הנדסת סביבה 

 תואר שאלה : האם מנהל ההכשרה בעל

ראשון ושני במדעי הסביבה מטעם 

הטכניון שהינו גם בעל ניסיון מקצועי  

בתחום מערכות המים , התשתיות ובריאות 

 הסביבה  עומד בתנאי המכרז ?     

שנים  10ם ניסיון של מעל ע -

בהדרכות עובדים בתחום מערכות 

 המים

כנת תכניות לימוד בארץ וגם עבור ה -

מדינות בחו"ל בתחום מערכות 

זוקת תשתיות מים ומתקני טיפול תח

 במים 

השתתפות בוועדות, בצוותי היגוי  -

ופגישות לבנייה ובהתאמה לביצוע 

התאמות לקורסי ההכשרה המתקיימים 

מעת לעת בהתאם לשינויים ולדרישות 

 ראה שינוי במסמכי המכרז.
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 בברכה,
 םועדת מכרזי                          

 המגיעות מהשטח )ומהרגולציה(

יהול מקצועי ומנהלתי של קורסי נ -

הכשרה מקצועיים בתחום המים 

רגולציה של משרד  והביוב )תחת

הבריאות( , במכרזים של מוסדות 

 ציבור כגון: 

ניהול  וביצוע הדרכות עובדי חברת 

מקורות, עובדי קופת חולים כללית, 

בית ספר  להכשרה מקצועית בתחום 

המים הפועל מזה עשור וזוכה 

 להצלחה רבה בבחינות הממשלתיות.

תן הדרכות והרצאות בקרב מיטב מ -

להכשרה  מכללות ובתי הספר

 מקצועית בארץ

יצוע סקר תברואי מניעתי וחקירתי ב -

למערכות אספקת מים, מתקני הפקת 

מים ומתקני טיפול במים ברחבי הארץ 

לחברת מקורות, תאגידי מים ויישובים 

 חקלאיים.

כמו כן, ליווי שוטף של טיפול 

 ותחזוקה של מערכות מים ומט"שים 

20. 

  כללי

אם יידרש בעתיד ביצוע הכשרות מחוץ ה
למוסד הלימוד.  במידה וכן, האם ניתן 

 לפרט היכן יידרש ומהם התנאים לכך ? 

בעקרון לא, במידה ויעלה צורך  -
לייצור קורס שכזה הוא יבוצע 
בהסכמה בין המוסד לבין רשות 

 המים.
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